

Театр в жизни ребёнка-дошкольника



В соответствии с Указом Президента Владимира Путина 2019 год в Российской Федерации объявлен Годом театра.

Его основные задачи связаны с сохранением и популяризацией лучших отечественных театральных традиций и достижений; доступностью лучших образцов театрального искусства для жителей разных городов, совершенствованием организации театрального дела и привлечением внимания к вопросам театрального образования. Мероприятия Года охватят все регионы Российской Федерации.

Что такое театр в жизни ребёнка-дошкольника?

В жизни ребёнка с самого его рождения присутствует сказка со своими добрыми героями, превращениями и волшебными предметами. Ребёнок живёт в стране различных фантазий. Дети верят в чудеса, и в то, что где-то на земле есть необыкновенная страна, в которой птицы и звери могут говорить друг с другом и жить в дружбе, где добро всегда побеждает зло. И нитью общения с детьми мы выбираем сказку. Почему? А как же иначе, ведь в этой крепкой ниточке, проверенной на прочность годами, суждено виться. Завязанная на человеческих чувствах, эмоциях и жизненных ситуациях, сказка своей доступностью близка и понятна детям.

Ещё дети хотят и любят играть. Поиграем в сказку, малыш! Это принесёт тебе радость! Пойдём со мной в волшебную страну! Эта волшебная страна существует и называется она - Театр! Отражение своего мироощущения, воплощение нестандартного для взрослого человека мышления ребёнок находит в театре, где каждую минуту он

видит подтверждение своего видения окружающего мира. Театр – благодатная почва для творчества. Всем желающим принять участие в этом действии найдётся занятие по вкусу. Взрослый может тоже взять на себя любую роль и... станет Волшебником! Стоит только взмахнуть «волшебной» палочкой и всё вокруг преобразится: оживёт сказочный лес, птицы и звери заговорят человеческим языком, всё озарится таинственным светом и наполнится звуками, начнутся небывалые приключения и удивительные превращения.

Детский театр прочно входит в жизнь ребёнка. Перед его взором возникают картины родной природы, люди с характерами, быт. Образы героев русских сказок становятся неотъемлемой частью жизни ребёнка, раскрывая перед ним в доступной форме понятия добра и зла, воспитывая добрые чувства. Ребёнок проникается добрыми чувствами, переживает вместе с героями сказок, а вместе со всем этим постигает простую и сложную, поучительную и удивительную правду жизни.

Театр – помощник в воспитании детей. Театр побуждает активность ребёнка, оказывает огромное эмоциональное влияние, способствует развитию воображения. Каждый раз, входя в мир театра, ребёнок делает для себя пусть небольшое, но открытие. Занятия театральной деятельностью помогают развить интересы и способности детей, способствуют общему развитию, проявлению любознательности, стремлению к познанию нового, усвоению информации и новых способов действий, развитию ассоциативного мышления, настойчивости и целеустремлённости, проявлению общего интеллекта, эмоций при проигрывании ролей. Занятия театральной деятельностью требуют от ребёнка решительности, систематичности в работе, трудолюбия, тем самым способствуют формированию волевых черт характера. Выступления на сцене способствуют реализации творческих сил и духовных потребностей ребёнка, раскрепощению и повышению самооценки. Занятия театральной деятельностью учат ребёнка точно формулировать свои мысли, точно чувствовать и познавать окружающий мир...

Задача педагогов в детском саду создать условия для развития творческой активности детей, приобщить их к участию в театральной деятельности, совершенствовать артистические навыки детей в плане переживания и воплощения образа, а также их исполнительские умения, обучать детей элементам художественно-образных выразительных средств (интонация, мимика, пантомимика), помочь эмоциональному раскрепощению ребёнка, снятие зажатости, обучение чувствованию и художественному воображению, учить фантазировать и творить. Всё это может дать ребёнку театр, именно в театральной деятельности ребёнок связывает художественное творчество и личные переживания.

Мир театра – страна реальных фантазий и доброй сказки, игра вымысла и реальности, красок и света, слов, музыки и загадочных звуков. Театр – благодатная почва для творчества, ни с чем не сравнится по силе эмоционального воздействия, он управляет настроением детей. Конечно, это связано с тем, что театр – всегда праздник, радость, веселье и, самое главное, уход от обыденности. Он способен доставить человеку ни с чем несравнимую радость, осветить нудную, тоскливую повседневность яркими впечатлениями и наполнить ее новыми чувствами и мыслями.



*Подготовила по материалам сети Интернет
музыкальный руководитель Малышева Галина Александровна
МБДОУДС N 8, г Сасово, Рязанская область*